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Какво ще четете в брой 10/2020 на списание „Растителна
защита”

Автор(и):  Растителна защита
Дата: 08.12.2020  Брой: 12/2020     

Вижте кои са актуалните теми в този брой.

В последния брой на списание „Растителна защита” през 2020 г. основната тема са ползите и
значението на „екосистемните услуги”.

Правилното функциониране на екосистемите се дължи на доставчиците на тези услуги, които често са
неразделана част от осигуряването на чиста питейна вода, разграждане на отпадъците, естественото
опрашване на култури и други растения.

Масовото прилаганите земеделски практики и особено тези, свързани със растителната защита, не
вземат под внимание евентуалните ефекти върху околната среда. Третирането с пестициди, без да е
отчетена популационната плътност на неприятелите, често е ненужно, а с унищожаването на малко
на брой неприятели неизбежно се унищожават и естествените им врагове – хищници и паразити,
както и опрашители. Балансът е нарушен и възстановяването е бавно и трудно. Осъзнавайки
важността на екосистемните услуги, ЕС финансира мащабни проекти и въвежда регулации в
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подкрепа на опазването им. Един такъв научен проект, финансиран по програма Хоризонт 2020
EcoStack, има за цел да развива и подкрепя екологично, икономически и социално устойчивото
земеделие чрез използване и защита на финкционалното биоразнообразие, като по този начин
подкрепя и доставчиците на екосистемни услуги. В проекта са включени 24 партньорски институции
от 13 държави, между които и Аграрният университет в Пловдив.

Приятно четене!

Етo с какво още ще ви запознаем в настоящия брой:

Темата

В. Харизанова – Екосистемни услуги – ползите, за които не знаем достатъчно

В. Харизанова – Земеделието в подкрепа на доставчиците на екосистемни услуги. Балансиране
производителността и билогичното разнообразие в системите на земеделие

Биостимулатори

А. Василев и др. – Физиологична оценка на действието на биостимулатори и листни торове върху
земеделските култури

Зеленчукови култури

Ц. Динчева –Агротехнически подходи при биологичното производство

Пшеница

Д. Маркова –Внимание: скрита заплаха за пшеницата!

Карантина

Б. Катинова – Нови вредители заплашват лозята на Европа

Читателски въпроси

Имат ли растенията имунна система?

Боледува ли кореандърът?

Как да ограничим вредителите в дворната градина без химия?

Опасни ли са галовите нематоди за кратофите?

Може ли да се спасим от сляпото куче и къртицата?

Събития

***  – Новата Академия „Земедеслко образование и наука”: Пътна карта с креативни политики и
практики

***  – Винарна „ДиВесЕстейт” добави още един медал към колекцията си от най-престижния винен
конкурс „Decanter”

Светофар

Д. Александрова, П. Иванов – В овощната градина
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С. Машева и др. – В зеленчуковата градина

В. Янкова и др. – Картофи – съхранение и повреди по клубените в картофохранилищата

 

Списание „Растителна защита & семена и торове“ няма отношение към поднесената
информация в публикуваните реклами и ПР материали. Отговорността за съдържанието им е
изцяло на рекламодателите. За информацията в авторските материали носят отговорност
авторите на публикациите.

 


